



# ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

## ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1917

Σοφοκλέους 15, Αθήνα 105 51 - τηλ.: 2103349999 (διεπ.: 19999), φαξ: 2103212944  
web site: [www.syete.gr](http://www.syete.gr), e-mail: [syete@otenet.gr](mailto:syete@otenet.gr)

Ανακοίνωση Νο 19

Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2018

## Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ

### ΘΑ ΠΕΣΕΙ ΣΤΟ ΚΕΝΟ

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Τα δικαιώματα των εργαζομένων και η πορεία της τράπεζας βρίσκονται σε μια κρίσιμη καμπή.

Το τελευταίο διάστημα είμαστε όλοι μάρτυρες μιας κλιμακούμενης προσπάθειας, κυρίως μέσω του τύπου, να διαμορφωθεί ένα γενικευμένο κλίμα ανησυχίας, εκφοβισμού και ριζικών ανατροπών στις εργασιακές μας σχέσεις.

Μέσα σε αυτό το κλίμα, η προσπάθεια για επιτυχία του προγράμματος εθελούσιας εξόδου από την ΕΤΕ, τείνει να εξελιχθεί, από την πλευρά της Διοίκησης, σε εργαλείο εκφοβισμού, υπονόμησης των δικαιωμάτων των εργαζομένων και του ομαλού εργασιακού κλίματος.

#### **Οφείλει η διοίκηση και τα στελέχη της να γνωρίζουν ότι:**

- Όποια προσπάθεια εκφοβισμού και έμμεσων η άμεσων απειλών πρέπει **να σταματήσει τώρα** γιατί θα φέρει τα ακριβώς αντίθετα αποτελέσματα από αυτά που επιδιώκει.
- Η **κουλτούρα** των εργαζομένων και των στελεχών της Εθνικής **είναι βαθιά ριζωμένη** και δεν θα αλλάξει με αποχώρηση ενός αριθμού στελεχών, και κυρίως με αυταρχικές πρακτικές και με προσβολές απαξίωσης και υποτίμησης έναντι των άλλων στελεχών είτε τραπεζοϋπαλλήλων, είτε της αγοράς.
- **Κάνουν λάθος** και προσφέρουν κάκιστες υπηρεσίες στην Τράπεζα, όσοι πιστεύουν και ισχυρίζονται ότι τα δικαιώματά μας, τα ασφαλιστικά μας ταμεία και ο κανονισμός εργασίας που αποτέλεσαν διαχρονικά κίνητρο ανάπτυξης και σταθερής εξέλιξης της Τράπεζας, αποτελούν σήμερα τα εμπόδια για την περαιτέρω ανάπτυξή της.

Η Εθνική θα προχωρήσει προς το μέλλον προβάλλοντας την **ιστορία** της, την **ταυτότητά** της, την ιδιαίτερη **φυσιογνωμία** της, τις **αξίες** που μπορούν και σήμερα, **με ασφαλή και θετικό τρόπο** να την οδηγήσουν στην νέα ψηφιακή εποχή και να γίνει **ξανά πρωταγωνίστρια** στον Τραπεζικό κλάδο.

Οφείλει να σχεδιάσει το μέλλον της με **νηφάλιο και αποφασιστικό τρόπο**, αρνούμενη να υποταχθεί στις σειρήνες μιας πρόσκαιρης, συγκυριακής και κοντόφθαλμης επιλογής γενικής συρρίκνωσης ανθρώπινου δυναμικού, καταστημάτων, εργασιακού κόστους, αδιακρίτως και χωρίς να λαμβάνει υπόψη τις επιπτώσεις και τα κενά που δημιουργούνται στην ιεραρχική δομή και στη λειτουργική συνοχή της Τράπεζας.

Ο ΣΥΕΤΕ εκπροσωπώντας τις ανάγκες και τις προσδοκίες των εργαζομένων, που αποτελούν την ψυχή της Τράπεζας, δεν θα επιτρέψει την ισοπέδωση των εργασιακών σχέσεων, την προσπάθεια δημιουργίας τετελεσμένων.

Ο ΣΥΕΤΕ καλεί όλους τους εργαζόμενους να μην υποκύπτουν σε οποιονδήποτε εκβιασμό, να ενημερώνουν τον σύλλογο και όλοι μαζί να συνεχίσουμε τον αγώνα για την υπεράσπιση των θεσμών, των αμοιβών, των εργασιακών και ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων.

**ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ**

*Για το Διοικητικό Συμβούλιο,*

*Ο Πρόεδρος*

*Ο Γεν. Γραμματέας*

*Γιώργος Μότσιος*

*Θύμιος Παπαγιάννης*